

மாநாடு

The 'Nam Nadu' - A Tamil Daily
The Official Organ of the D. M. K.

ஆசை : இரா.செழியன் எம்.எம்.கி

மலர் : 15 சென்னை : கைகாசி 10

(23-5-68) ஸ்பைஸர்

★ வெளியூர் : கைகாசி 11

(24-5-68) வெள்ளி இதழ் : 284

மற்றொரு புதிய 'சேனை'!

தாழ்த்தப்பட்டோர் நலனுக்குப் பாயிரற்றாயம்!

ஓரங்காபாத், மே 22— 'பீம் கோட்' என்ற பெயரில் மற்றொரு புதிய சேனை ஒன்று இங்கு அமைக்கப்பட்டது.

தாழ்த்தப்பட்ட மகளிர் நலனைக் காப்பதற்காக இந்தச் சேனை அளித்திருக்கும் அபாய நிலையில் இப்பெண்கள்.

இந்தச் சேனை அமைக்கப்பட்டதன் அரங்கம் பற்றி இதை அலைப்பாராளர் திரு விசுவநாதர் என்பவர் விளக்கினார்.

"தாழ்த்தப்பட்ட மக்களுக்கு சீரணிமைக் கோரிமைகள் அறிவிக்கப்பட்டன"

"தாழ்த்தப்பட்ட மக்களுக்குக் கொடுத்த விளக்கரைப் படிக்கும், உணர்வு முனைப்புகளைப் பற்றிப் படிக்கும்"

"இரு முயற்சியும் தாம் சுற்றும் பாயும் சமையதகவுகள், எங்கும் தமது இலக்கங்களை ஆதரித்து இருக்கின்றன"

"உள்ளேயே குளியலகம், ஓரங்காபாத், மீப்பாய் முதலான இடங்களில் குழுக்கள் அமைக்கப்பட்டிருப்பதால் பெரிதே தரம்"

"டாக்டர் அம்பேத்கார் கிறிஸ்திய சமாதானசாலைகளைப் போன்றதே இந்தப் புதிய சேனை"

"தாழ்த்தப்பட்டோர் வெளியேவும் உள்புறமும்"

27,00,000

பெருக்கு வேலை இல்லை!

எட்டுக் கணக்கு இதற்காக நிறுவனம்

புதுகல்வி, மே 22— இந்தியா முழுவதும் உள்ள வேலை தேடித்தரும் நிலையங்களில் வேலை தேடுபவர்கள் அளவு அதிகமாக உள்ளதால் 1967 ஆம் ஆண்டு முடியில் 27,00,48,35 ஆக இருந்தது.

இவர்களில் 80 சதவீதத்தினர் மேட்டிற்கு வேலைக்குக் குறைந்த வேலைக்கு தகுதியற்றவர்கள் ஆவார்கள்.

35 சதவீதத்தினர் பட்டாபட்டியில் உள்ள உட்கட்டப்பட்ட பட்டியல்களுக்கு தகுதியற்றவர்கள் ஆவார்கள்.

வேலை தேடித்தரும் கிளமென்சீஸ் பெரிய பிஷாப்பின் கோண்டல் கிளமென்சீஸ் கணக்கு

தென்னகக் குழந்தைகளைப் பாதகமான மற்றொரு நடவடிக்கை

மத்திய பள்ளிகளில் இனி இந்தியே பாட மொழியாம்

ஆங்கிலவகுப்புகள் அடியோடு எடுப்போம்

புதுகல்வி, மே 22— மத்திய கல்வியமைச்சர் துறையின் கீழ் இயங்கும் மத்திய பள்ளிகளில் நிரவாகம், இந்தியே பாடகமான முறையில் பெரிய கொள்கைப் பிரச்சினை ஒன்றை முடிவு செய்திருக்கிறது.

நாட்டிலுள்ள 118 மத்திய பள்ளிகளிலும் இந்தியே பயிற்சி மொழியாகக் கொண்ட வகுப்புகளும் ஆங்கிலத்தைப் பயிற்சி மொழியாகக் கொண்ட வகுப்புகளும் தனித்தனியே இயங்கும் ஏற்பாட்டை நிகழ்த்தும் முடிவு செய்துவிட்டது.

1963-64 ஆண்டில் மானிடவியல், சமூகவியல் ஆகிய பாடங்களை முதலாவது வகுப்பிலிருந்து ஆளுகுவது வகுப்பு வரை இந்தியேயே நடத்துமாறு தாக்கீது அனுப்பியுள்ளார். அதன் பிறகு, ஏழு எட்டு, ஒன்பது, பத்து, பதினென்று வகுப்புகளுக்கும் இந்தியே பயிற்சி மொழியாகும் திட்டம் விஐபுத்தப்பட்டது.

"இந்த உத்தரவைக் கடுமையாகச் செயல்படுத்த வேண்டும்" என்று, எல்லாத் தலைமையாளிகள் பாக்டர் மெல்லியில் உள்ள தலைமையகம் அறிவித்துள்ளது.

இந்தப் புதிய உத்தரவின் விளைவாக, இந்தியே பாடகம் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது

இனி, ஆங்கிலத்தைப் பயிற்சி மொழியாகக் கொண்ட வகுப்புகள் இயங்குவது என்பது எந்தப் பள்ளியிலும் இயலாத காரியம்.

இந்தியே தாய்மொழியாகக் கொண்டிருக்கின்ற அறிவுரைகளுக்கென்றே முக்கியமாக, ஆங்கிலத்தின் பாயம் நடத்துவது வழக்கமாக தனியே இயங்கவேண்டும்; இன இன வகுப்புகளுக்கும் ஆதரவு வந்துவிட்டது.

இந்தப் பள்ளிகளில் உள்ள இந்தியே பாடகம் ஆசிரியர்கள்-மாணவர்களிடையே அதிலும் குறிப்பாகத் தமிழகம், கேரளம் போன்ற இந்தியே

பேசாத மாநிலங்களில் உள்ள இத்தகைய பள்ளிகளைச் சேர்ந்தவர்களிடையே இந்தப் புதிய உத்தரவு பெரும் கலக்கத்தை உண்டுபண்ணி உள்ளது.

இந்தியே பாடகத்தைச் சேர்ந்த எடாவும் உறுப்பினர்கள் சிலர், கல்வியமைச்சர் டாக்டர் திரு ஜெ.செனாச்சி சந்தித்து இந்த உத்தரவைக் குறித்து கோரிக்கை வைத்துள்ளனர்.

"இந்தியும் ஆங்கிலமும் பயிற்சி மொழிகளாக இருக்கும்" என்று அமைச்சரவை செய்திருக்கும் முடிவுக்கு மாறாத தந்திரமாக இவ்வுத்தரவு நிறுத்தப்படும் என்று, 'கொலிம்புர் வரலாறு இந்தியேயைத் தீர்த்திருக்கும் முயற்சியாகும்' என்று அவர்கள் கல்வியமைச்சரிடம் தெரிவித்துக் கொடுத்திருந்தனர்.

இத்தகைய மத்திய பள்ளிகளில் 57,000 மாணவர்கள் கல்வி பயிலும்போது, அடிக்கடி இந்த மாதிரியான ஆரங்கக் காலப்பகுதியின் பின்னகல் கல்வி பயிலும்போது இந்தப் பள்ளிகள் சிறப்பாக உள்ளன.

இந்தப் பள்ளிகள் ஆதிக்கத்தில் ஐந்து, ஓராந்தத்தில் கூடும், கேரளத்தில் காணும், தமிழகத்தில் எட்டும், மராட்டியத்தில் பத்தினும், மைசூரில் ஏழும், மேற்கு வங்கத்தில் ஐந்தும் உள்ளன.

இந்தியே வெறியர்களின் ஆதிக்கத்தின்கீழ் மத்திய அரசு இருந்துவருவதன் விளைவாகவே, மத்திய அரசு நிர்வாகத்தில் உள்ள இந்தப் பள்ளிகளில் ஆங்கிலத்தைப் பயிற்சி மொழி நிலைமில்லாது அறிவே அகற்றிவிட்டே எல்லாம் இந்திய மொழிக்குச் செயலில் துணிந்து இருக்கிறார்கள்"

"கல்வி என்பது மாதிரி அரசின் பெறப்படும் வாய்ப்பு உட்கட்டி என்று அரசியல் சட்டத்தில் இருப்பதால்தான், நாம் இந்த நிலைமையை இனிதான் எதிர்க்கிறோம்; நமது அமைதிப் பாதையைக் காப்பாற்றுவதற்கு நேரமிருக்கிறது; அத்துடன், அரசியல் சட்டத்தையும் பற்றி கல்வி மத்திய அரசின் பெறப்படும் வாய்ப்பு உள்ளது என்று செய்துவிட்டால் என்பது"

என்று இந்தியே வெறியர்கள், கிணக்குத் தொடங்குவார்கள்!

மாநகராட்சித் தேர்தல் ஒத்திவைப்பு?

சென்னை, மே 22— ஆண்டு 25-ஆவது மண்டலப் பெருக்குத் தேர்தல்களின் நோக்கம் ஓர மாதம் அடங்கி ஆறு வார காலம் ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது என்று தெரிவித்தார்.

ஆங்கிலத் தேர்தல் நடந்து வந்த சில காலமாகச் சிமையகம் இருப்பதால், நிர்வாகக் கல்வி முன்னே, சிறிது காலம் ஒத்திவைக்கப்பட வேண்டும் என்று தெரிவித்தார்.

தான் இது; வெளியே பெரிய செய்திகொளையியல் நிலையம் கட்டும்போது இன்னும் எந்தெந்த இடங்களில் உள்ளன!

தொழில் தகராறுகளுக்குத் தீர்வு காணத் திட்டம்

ஆய்வுக் குழுவின் புதிய யோசனை

புதுகல்வி, மே 23— தொழில் தகராறுகளைத் தீர்க்கும் தொழில் தகராறுத் தீர்வுக் குழு அளித்துள்ளது. தொழில் தகராறுகளைத் தீர்க்கும் தொழில் தகராறுத் தீர்வுக் குழு அளித்துள்ளது.

என்ற தெரிவித்த தொழில் குழு அளித்துள்ளது. தொழில் தகராறுகளைத் தீர்க்கும் தொழில் தகராறுத் தீர்வுக் குழு அளித்துள்ளது.

உறுப்பினர்களுக்குக் கொடுக்கப்படும் உபயோகக் குழு

உபயோகக் குழு

உபயோகக் குழு

உபயோகக் குழு

உபயோகக் குழு

உபயோகக் குழு

விலை அதிகம்!

தீட்டும் விலைமயமாக்கு

தீட்டும் விலைமயமாக்கு

தீட்டும் விலைமயமாக்கு

தீட்டும் விலைமயமாக்கு

தீட்டும் விலைமயமாக்கு

